

河北故事

讲述河北好故事 唱响河北好声音

10月5日,在邯郸市曲周县西河道村一个农家小院,一场别开生面的婚礼浪漫进行。新郎贾志新身穿橄榄绿军装,现场演唱一首充满爱意的《梦中的兰花花》,牵手美丽大方的新娘李晓利……

在这温馨浪漫的背后,还有一个细节让当地乡亲们深感震撼,那就是新娘李晓利在婚礼前做的那个不同寻常的决定:不要男方一分钱彩礼,不要钻戒、轿车,不要高档电器、家具,自己要“零彩礼”嫁给新郎官儿!

本报驻邯郸记者 陈正文 文图

曲周县『零彩礼』新娘火了

不要天价彩礼,不要钻戒、轿车,不要高档电器、家具



婚礼现场喜庆温馨。



婚礼现场。

现场

新郎官儿“弹壳戒指”娶新娘

“2016年7月31日!我们将永远记得这个日子。通过媒人的介绍,我们第一次短信联系。这就是缘分的开始。”贾志新喜滋滋地说。

贾志新说,他出生于1985年,妻子李晓利出生于1986年,两家同属于曲周县大河道乡,相距也就是一个“5公里短跑”的距离。在有心的撮合下,他俩得到了对方的手机号,开始通过短信、通话培养感情。

“在部队,通讯工具的使用有严格的规定。因此,每周我们只有少数几天而且是固定时间可以通电话。但不知为什么,我每次和她都有着说不完的话。每次通电话,我总感觉刚刚开始就结束了。每次我都会想,我俩就是彼此要找的人……”贾志新说。

通过电话联系20天后,两个人见了第一面。贾志新说,当时,听闻李晓利要到北京来看他,他很激动,也很感动。“我在部队服役,假期是固定的,没法主动去看人家。人家不但没‘怪罪’我,还主动来看我。说实话,我真的很感动。”

千里姻缘一线牵。初次见面,一个英俊帅气,一个美丽大方,贾志新和李晓利可以说是“一见钟情”,很快确立了恋爱关系。

在刚刚过去的国庆假期里,10月5日,一场简朴却不乏浪漫与温馨的婚礼,在西河道村一个农家小院进行。贾志新和李晓利结婚了!

在婚礼现场,新郎贾志新用一首《梦中的兰花花》向新娘李晓利表达爱意,随后拿出一枚“特殊”的结婚戒指——他用了近一个月的时间用子弹壳手工打造的戒指!

好特别的一件爱情信物!李晓利笑得那么幸福,笑得那么温暖……

震撼

新娘执意“零彩礼”出嫁

今年春节后,贾志新和李晓利开始谈婚论嫁,决定步入婚姻殿堂。按照当地习俗,结婚前男方要给女方彩礼。当下,当地的彩礼通常包括20万元左右的现金、一栋位于市区或者县城的住房、一辆价值十余万元的小轿车、“三金(谐音‘斤’)”、钻戒和若干见面礼金等。

“我结婚比较晚,婚前,身边的姐妹们都和我开玩笑说,‘多好,晚结婚还升值了。’其实,在我的心里,我对天价彩礼很反感。难道两个人的感情就是用男方给多少钱来衡量吗?”李晓利说,所以她做了一个决定:决不随波逐流,自己要做一名“零彩礼”新娘。

李晓利向贾志新说了自己的想法。贾志新表示赞同,但也担心这样会委屈了自己的新娘。善解人意的李晓利却说,很多人认为彩礼要得越多,越显示男方对女方的尊重,可她不那么想。天价彩礼只会增加双方家庭的经济负担,给双方的感情添加隔阂。在她心里,真爱不是用金钱来衡量的。所以,她坚决不要彩礼。

李晓利坦言,得知她的想法时,她的母亲、哥哥和弟弟都有些不理解,也无法接受。尤其是她母亲,由于她父亲过世早,母亲只有她一个女儿,一直把她当“宝贝疙瘩”养着。如今女儿出嫁,居然一分钱彩礼不要。这不是让乡亲们笑话吗?

李晓利说,她最在意的是贾志新对她的感情以及他的人品。她决定“零彩礼”出嫁,不意味着自我“贬值”。相反,她觉得,越是独立的女人才越值钱。她独立惯了,对物质没有那么大的欲望。而且,她“零彩礼”出嫁,可以减轻两个家庭的经济负担,何乐而不为?经过她一遍遍耐心沟通,最终全家人都表示尊重她的决定。

“他(指新郎官儿贾志新)也很会做事,只要有空就会给我妈打电话,或者上门看望。我的家人早已认可了他的人品,感觉他老实可靠、踏实本分,所以才最终认可我们的决定并都真心祝福我们。”李晓利幸福地说。



新娘李晓利展示新郎亲手打制的弹壳戒指。



弹壳戒指。

背景

令人无奈的天价彩礼

“我看上一个姑娘,她长得很美丽……我说我不再寻觅,你就是我的唯一;她终于张开金口,说的都是对不起;她还说生活很现实,没房没车不考虑。”

2013年,目睹天价彩礼的不良风气给人们带来的无奈,邯郸市馆陶县两个80后——崔博、许海宁自拍系列微电影《恐婚时代1》《恐婚时代2》,并在投放网络后引发网友共鸣。特别是片尾的原创歌曲,唱出了很多婚龄男青年的复杂心理。

“爷爷说,他娶奶奶只用了半斗米;爸爸说,他娶妈妈只用了半头猪;而我结婚,却要了爸妈的半条命。”微电影中的台词深深地戳痛了大名县小伙张华明(化名)的心。

“我结婚,可以说就要了爸妈半条命:七七八八加一起,花了80万元。但是,如此巨额的彩礼并没有保住我们夫妻的感情。结婚一年后,我们就离婚了。”张华明说,近年来,邯郸部分农村的结婚彩礼水涨船高。在邯郸东部县,一些农村结婚彩礼都是10万元起步,高的甚至达数十万元现金。除了巨额的现金彩礼,女方还会要求“三金(谐音‘斤’)”、小轿车、在县城或市区的楼房,缺一不可。当地流传着一句顺口溜:“1、2、3、4、5,媳妇娶到手。”其中,“1”是一个儿子,“2”是两层小楼,“3”是三斤百元大钞,“4”是四个轱辘小轿车,“5”是婆婆不能超过50岁、能干活。顺口溜听起来是调侃,实则表达着很多人内心的无奈。

张华明说,天价彩礼的婚事中,还有一些严重浪费的现象。比如,在县城里买婚房,全部是新家电、家具。而人不在县城工作,这婚房与家具就是个摆设。此外,农村的老宅子,由于结婚要举办婚礼,也必须推倒翻盖,也要购置一套家具、家电。“你说,这不是吃饱了撑的吗?”张华明说起这话,已有些气愤。



幸福的新人。